

Grupo Caixa Terrassa

Informe de Gestión Intermedio a 30 de junio de 2008

El primer semestre del 2008 se ha caracterizado por la desaceleración del crecimiento de la economía y por la continuidad en la caída de actividad del sector inmobiliario.

Con respecto a la economía española, el PIB del primer trimestre ha crecido un 2,7% interanual (ocho décimas inferior al del trimestre anterior), todavía superior a la media de la zona euro (2,2%). La contribución de la construcción al PIB ha caído un 73% respecto al primer trimestre del año anterior, seguido de la inversión en bienes de equipo (-52%) y del consumo (-48%). La tasa de paro ha repuntado en el primer trimestre de forma intensa hasta el 9,6%, desde niveles del 8% de mediados del año 2007.

En este escenario de desaceleración, se ha añadido la disparada inflación, las causas principales de la cual han sido el incremento del precio del petróleo, que ha marcado un nuevo récord de 144 dólares el barril – un 50% más en este semestre –, y el encarecimiento de los alimentos y de las materias primas en general. Al final de junio, el aumento del IPC al Estado español se ha situado en un 5,1%, con un incremento de casi un punto en relación al final del 2007, mientras que la media de la zona euro ha sido de un 4%. Como consecuencia de las presiones inflacionistas, el Banco Central Europeo ha aumentado 0,25 puntos el tipo de interés hasta el 4,25%. Esta intervención del BCE ha ayudado a la estabilización del euríbor, que a lo largo del primer semestre ha mantenido una senda alcista, presionado sobre todo por la crisis de liquidez del sistema financiero.

Este aumento de tipo a la zona euro ha contrastado con los fuertes recortes del precio oficial del dinero aplicadas por la Reserva Federal de los Estados Unidos hasta el 2%, con el fin de reactivar la economía americana. Este diferencial de tipo ha fortalecido, todavía más, el euro que en este primer semestre se ha revaluado alrededor de un 9% en relación al dólar. Esto ha producido efectos positivos en la reducción de la factura del petróleo, pero ha perjudicado la actividad exportadora de la zona euro.

En el marco de esta difícil coyuntura económica, los mercados bursátiles han mantenido a lo largo del semestre una elevada volatilidad. El Ibex 35 ha registrado unas pérdidas del 20,6% hasta unos 12.000 puntos, siendo los más afectados los valores de las compañías constructoras, inmobiliarias y bancarias como consecuencia de la parada del sector de la vivienda.

En este marco económico general, el Grupo Caixa Terrassa cierra el primer semestre del ejercicio con un volumen total de activos gestionados que se sitúa en los 11.495 millones de euros, lo que representa un incremento del 2,3% respecto el diciembre de 2007.

A 30 de junio de 2008, la inversión crediticia del balance consolidado presentaba un saldo de 9.618 millones de euros, 8.783 de los cuales corresponden a créditos concedidos a clientes, con un incremento del 2,9% respecto al cierre del pasado



ejercicio. Si incluyéramos en la inversión crediticia bruta de la matriz Caixa Terrassa, en la parte correspondiente al crédito a la clientela, los préstamos titulizados antes del 1 de enero de 2004 (que no constan en el balance), el saldo a 30 de junio de 2008 se situaría en 9.086,8 millones de euros, con un aumento del 2,7% respecto al cierre del año 2007.

Durante el primer semestre del ejercicio 2008 se formalizaron préstamos y operaciones de crédito a las familias y a las empresas por un importe global de 1.114 millones de euros.

El índice de morosidad ha mantenido una tendencia al alza. La tasa de deudores en mora se situó en el 1,74%, mientras que la cobertura de deudores en mora era de un 99,4%.

Los depósitos administrados globales a final del semestre se situaban en 10.594,1 millones de euros.

El resultado del Grupo Caixa Terrassa, antes de impuestos, fue de 45,5 millones de euros, un 3,7% inferior al del primer semestre del año anterior, y el resultado neto fue de 34,0 millones de euros, con una disminución del 4,4%.

La situación actual del mercado y la desaceleración de la actividad han influido en la evolución del margen de intereses y las comisiones y han situado la ratio de eficiencia a final del semestre en el 55,1% (+2,7%).

Durante el primer semestre del ejercicio, Caixa Terrassa abrió 5 oficinas nuevas. Se abrieron oficinas en Madrid, Deltebre, Sant Carles de la Rápita, Sant Vicenç de Castellet y Barcelona. El número total de oficinas abiertas es de 281, de las cuales once a la Comunidad de Madrid y dos a Zaragoza.

En banca electrónica, se continuó impulsando la prestación de servicios y la actividad, apartado en el que el crecimiento interanual es del 21,3%, con 13,7 millones de operaciones. El número de clientes que habitualmente utilizan este servicio se situó en 58.735 (+12%), de los cuales más de 45.500 (+33,6%) disponían del servicio de extracto ecológico (consulta electrónica de extracto y documentos por parte de los clientes, que ya no reciben papel).

En medios de pago, las tarjetas de Caixa Terrassa realizaron 6,1 millones de operaciones de compra en comercios y pago de servicios, con un volumen de facturación total de 239,4 millones de euros, un 5% más que en el primer semestre del año anterior.

En el apartado de productos y servicios, cabe hacer especial mención de la actividad aseguradora, que es una de las líneas estratégicas del Grupo. El primer semestre del ejercicio 2008 se cerró con una cartera de más de 155.000 pólizas de las modalidades de seguros familia, con un crecimiento interanual del 14,2%. El pasado ejercicio se puso en marcha un sistema de bonificaciones en función del número de contratos y en este primer semestre del presente ejercicio se han devuelto a los clientes más de un millón de euros por este concepto.



El Consejo de Administración es el máximo y primer órgano responsable de la gestión de los riesgos en el Grupo Caixa Terrassa. El "Mapa de riesgos" es el instrumento que reúne los riesgos y en el que se asignan gestores a cada uno de éstos. Se realiza un seguimiento periódico de dichos riesgos que se eleva a los distintos órganos responsables de la toma de decisiones. Con una periodicidad semestral se eleva al Consejo de Administración el informe de seguimiento que incorpora los diferentes indicadores y su evolución a fin de elaborar y aprobar los planes de acción y las medidas correctoras necesarias. Dentro de este "Mapa de riesgos" figuran, entre otros, el riesgo de contraparte i crédito, el riesgo de mercado el riesgo de tipo de interés, el riesgo de liquidez y el riesgo operacional.

De acuerdo a lo establecido en la Circular 1/2008 de la Comisión Nacional del Mercado de Valores y en el Real Decreto 1362/2007, de 19 de octubre, en este informe de gestión no se ha incluido la información relativa a partes vinculadas establecida en el artículo 15 de dicho Real Decreto, al estar incluida la misma en la nota 12 de las cuentas semestrales resumidas consolidadas del Grupo Caixa Terrassa a 30 de junio de 2008.

Hechos posteriores al cierre

Desde el cierre del semestre no se ha producido ningún acontecimiento importante que incida en la actividad del grupo.